责任编辑:谢继瑾

视觉设计: 竹建英

秘方"水烟小区旁吞云吐雾

工商、食药监、烟草管理部门均表示"不了解

"小区门口开了家专门供人抽 烟的水烟坊,还说可以行气活络、 提神醒脑?"昨天,读者陈先生致电 本报,反映闸北区闻喜路上开了-家水烟坊。记者调查发现,眼下不 少酒吧里都为客人提供水烟吸食, 然而目前对水烟的监管仍是盲区, 工商、食药监、烟草管理部门对此 均表示"不了解"。

小区门口开水烟坊

记者来到闻喜路,刚到小区门 口便看到一幅写着"水烟坊"的广 告牌。广告介绍,水烟是以麝香、冰 片为主的多味中药组成的秘方,具 有"行气活络、开窍醒脑、健脾安 神"等功效。广告还强调"吸食水烟 的过程是在进行一种中医药疗 法",图片上的女郎正拿着烟管吞

小区大门内就是这家"阿拉伯 水烟坊",门外挂着新店促销的告 示板。小店大约10个平方米,里面 放着3张沙发和3个水烟壶。见有 人来,一名中年女子热情地介绍:" 要不要试试水烟,有很多种口味, 水果味、巧克力味,还可以加点薄 荷味。""会上瘾吗?""绝对不会!抽



普通的烟对身体不好,抽这种烟可 以放松身心还不伤身体。"女子肯 定地说。

随后,她打开一盒水烟烟丝给 记者闻,一股水果香扑鼻而来。不 同干普通烟丝,这种烟丝如颗粒状 的晶体,颜色十分鲜艳。据她称,这 些都是从四川购进的,只要将水烟 丝倒入水烟壶,点燃后从烟管吸食 即可。"不会有不良反应,最多就是 口渴要喝水。

▶ 许多酒吧可见踪迹

记者在网上搜索发现,现在沪 上吸食水烟的人不在少数,包括田 子坊、人民广场、衡山路等的各色 酒吧内都能找到水烟的"踪迹"。然 与疑问:"来这里很多人都抽水烟, 但我实在是洋盘,不敢尝试。 知道吸这种东西合法吗?'

记者联系了两家经销水烟的 商贸公司,对方均称,销售水烟不 需要申请烟草许可证,工商注册时 也没有专门的类别,一般申请"综 合类"就行。此外,如要开办"水烟 吧"并没有对应分类的丁商执昭。 只要申请开酒吧即可,以后可自行

管理归属仍是盲区

就此,记者致电闸北工商分 局,工作人员表示第一次听说水烟 这种东西,也不清楚属于哪个部门 管辖。另外他称,如果该店有营业 执照,只要经营范围内有烟草,就 应由烟草专卖局监管。而上海烟草 专卖局闸北分局的工作人员则称, 商家如有烟草许可证,其烟草都是 烟草专卖局统一配送的,不能擅自 进货。不过他称, 水烟并非普通烟 草,不在烟草专卖局的供货范围内。 记者随后致电上海市食药监管热 线,工作人员称水烟并不属于药品 范畴,也不清楚是否对身体有害。 实习生 蔡辰思 本报记者 金旻矣

丛上海好心人

小区保安的女儿身患重病,社 区居民纷纷援手, 短短几天捐款近 9万元。近日,这个发生在普陀区创 世纪滨河花园小区里的互助感人故 事已被传为一段佳话。

昨天,在小区居民代表的见证 下,业委会通报了最终的捐款数额, 并和保安员甘永奋各写了一份感谢 信,感谢居民们的爱心援助。

引导停车兢兢业业

见到甘永奋师傅,他刚从第一 妇婴保健医院回来,身患重病的女 儿正在那里接受治疗。

今年 56 岁的甘永奋是创世纪 滨河花园小区的一名保安员, 负责 引导私家车停放。"这是最吃力不 讨好的工作。"小区物业经理熊国 平说,停车难是小区面临的管理难 题,如何引导业主有序停车,如何 让业主理解并配合,都是甘师傅日

小区保安女儿身患重病

社区居民纷纷援手传佳话

3年做下来,甘师傅留给其所 负责区域内居民的印象是认真负 责,由于引导及时得当,车辆进出 碰擦的小事故都很少发生。"一看 有车进来,他就跑过去,上下班高 峰期,他就一直奔来奔去的",5号 楼居民宋先生说,只要甘师傅当 班,车辆总能停得井井有条。

今年6月,就在甘师傅的女 儿即将步入婚姻殿堂时, 却被查 出患上卵巢癌。突如其来的变故, 让甘师傅一家人顿时失去了方 向。甘师傅做保安员工资不高,妻 子身体不好连家务都不能做, 女 儿手术治疗 5 天就用掉 7 万余 元,后续治疗的巨额费用让甘师 傅一筹莫展。

短短几天捐款9万元

最先得知甘师傅女儿患病的, 是3号楼居民张春香,她是业委会 委员。张春香向业委会建议,"甘师 傅有困难,大家要帮帮"。在详细了 解病情后,小区业委会向居民发出 献爱心倡议书,张贴在每幢楼楼下 和小区3个出入口。为方便居民捐 款,每天早上7时到9时,业委会 成员还将捐款箱搬到小区出入口, 并登记捐款情况。

看到倡议书,认识、不认识甘 师傅的居民都来捐款,很多人放下 钱就走,不愿留下姓名。捐款名册 上,捐款数额多到千元,百元不等, 少到十元、二十元,连小朋友投入 的1元钱都登记在册。

个有千余户居民的小区共募集 捐款 65556 元,参与居民有 300

昨天,在居民代表的见证下, 业委会讲述了捐款前后的经过,并 诵报了最后的捐款数额: 业委会筹 集到的居民捐款加上一些居民直 接塞给甘师傅的钱,这次的捐款总 数在9万元左右。

甘师傅至今还有些不敢相信, 作为一名普通的保安,他的一家之 困竟能引起居民如此大的反响。 "感谢!非常感谢!"除了感谢,甘师 傅说他有些惭愧,"讨几年我退休 了,不能为大家服务了,我又如何 来报答居民这份情谊?

新民网 李若楠

订水网站耍起花招 骗得票款拒绝送水

本报讯 (记者 房浩 见习记 者 陆常青)网上预订水票, 却漕 遇"一锤子买卖",商家初次现身 收齐票款后,竟突然变卦,拒绝送 水上门。昨晚,读者肖先生致电本 报,投诉一家名为"上海市桶装水 配送中心"的订水网站言而无信。 欺诈消费者。

肖先生介绍说, 半个月前他 上网搜索,找到一家"上海市桶装 水配送中心"的订水网站, 遂拨打 客服热线,咨询订水事宜。对方随 即推荐肖先生选购水票,并称多买 多送,价格优惠。肖先生信以为真, 当即订下 100 张, 并约定次日送水 上门。第二天,送水工准时将两桶 纯净水送到,肖先生便没再多想, 当即支付了1500元的票款。

不料前两天, 肖先生再次致 电该网站预约送水时,工作人员突 然称"老板已经卷款跑路了,无法 继续送水上门", 肖先生心头一惊, 立刻要求退款, 却遭到拒绝。他不甘 心,又多次致电对方理论,但始终无 果, 网站方面最后索性不再接听电 话,肖先生这才发觉自己上当了。

记者随后登录该网站, 发现 网站制作也相当"不靠谱",不但 页面上的错别字比比皆是,就连 公司地址也仅标明为"上海市四川 北路",并无门牌号码。记者致电订 水热线, 询问肖先生的水票为何 作废,一名工作人员果然答称,公 司老板不知去向, 他们已无法为 顾客提供服务, 说完便挂断由话。 但当记者随后以消费者名义再次 致电网站,表示想购买水票时,对 方竟然态度大变,热情地推销起 了自家产品,并询问客户具体的 地址,表示次日即可送水上门。

医院电脑系统瘫痪 病人无奈"忍痛"转院

本报讯 (见习记者 陆常青 记者 房浩) 昨晚7时50分许,公 利医院电脑网络系统突然瘫痪长 达数小时。网友@良民挑疵在新 民网上海滩微博上报料称,由于挂 号、收费、配药、化验等都无法正常 进行,不少急诊病人在苦等无果 下,只能转院就诊。

因感冒前去就诊的网友@良 民挑疵告诉记者,当时他正在急诊 排队挂号,突然服务窗口的操作电 脑全部"死机",于是很多排队的病 人左顾右盼,焦急地等待着正常就 诊的信息。据他反映,此时约有五 六十名患者在大厅内等待挂号.收 费和配药。窗口及服务台的医务人 员则在旁反复解释:"系统坏了我

们也不知该怎么办,只能等维护人 员讨来把电脑修好。 一名等待缴费的病人透露:

我们等候了半个小时,院方才有 人来解决问题。"工作人员在现场 交待: 先凭手写单据治疗、付费、开 药,15个工作日后再来更换电脑单 据,费用多退少补。面对医院的应急 预案,不少病患仍是满脸焦虑:"除 采取手工挂号、现金垫付和医生手 工开方外,一些常规检查如化验、 拍片、报告等都无法正常进行。

网友@良民挑疵说,"我晚上 10 时离开时, 电脑故障仍然没有 修复好,一些急诊病人及陪伴家属 在苦等和来回折返询问无果后,只 能'忍痛'转去附近医院就诊。 记者昨晚 11 时致由公利医

工作人员回答故障已经排除, 病人可以正常就诊。他表示为医院 提高工作效率,病人就诊全过程都 由电脑联网处理,一日电脑系统发 生故障,难免会措手不及。

感人三

热线:962288》

微博报料: t.xinmin.cn/baoliao 短信报料:02152928686 线索一旦采用即付酬金

新闻追踪

周

旅

通讯员 蔡晨蕾)8月23 日, 本报报道了铁路上海南 站周边有多家黑旅店藏身 居民小区,导致居民不堪其 扰一事。此事引起闵行区及 漕河泾街道办事处重视,经 过几天的排摸,其中9家黑 旅店8月30日已被取缔。

稿件刊出后,漕河泾街 道召集地区丁商、派出所、 城管、食药监等部门召开南 站地下旅馆整治预备会。经 过近一周的排摸,发现在金 牛苑、正南花苑等小区内共 有 25 家地下旅馆。8 月 30 日,街道联合相关部门出动 180 余名人员、配备 10 部 执行车及3部违章物品清 运车,展开整治行动。执法 人员仔细勘验旅馆证照是 淵 否齐全、操作是否规范,对 地下旅店内的人员做了询 间笔录,并讲行检查及清场。 拆违施工队将室内隔间拆除, 搬离 相关设施。此次行动共取缔黑旅店 9家,拆除木隔房40余间,工商收 缴床铺34件,派出所依法对其中5 家的负责人分别处以500元罚款及

今后,街道将在确保实效的同 时强化后续督查,抓好长效管理。

蒋家浜老宅失火 邻居抱出男童

本报讯(记者 金旻矣 通讯员 殷佳维)昨天中午11时30分许,杨 浦区蒋家浜小街 59 弄内一幢二层 民居发生火灾。一名独自在家的男 童幸被邻居抱出,没有受伤。

蒋家浜是一片砖木结构的棚户 区老宅,着火的是一幢二层楼房屋。 据悉,事发时浓烟滚滚,熊熊火焰-度蹿出好几米高。事发时,一名六七 岁的男孩正独自在家,邻居见状,连 忙将他抱了出来。随后,大家用灭火 器材自救,并及时拨打119报警。

消防官兵赶到后,由于弄堂狭 窄,只能将水管接入弄堂引水。经过 全力扑救,火势终被扑灭。记者了解 到,这是蒋家浜今年的第三把火。目 前,火灾具体原因仍在调查中。

热线专递 >>>

【枯枝堆积滋生蚊蝇】

昨晚8时,读者陈先生来申 反映, 桃浦路 1108 弄 21 号-23 号 居民楼旁的树枝被砍后, 枯枝烂叶 全部堆在一旁,导致苍蝇蚊虫滋生, 严重影响小区居民生活。

【轨交出口黑车猖獗】

昨晚9时:读者李女士反映, 轨交6号线巨峰路站黑车占道拉客 现象猖獗,给附近车辆和行人通行 带来不便。 陆常青 房浩 整理